

我区加大对商标专利侵权假冒类案件查处力度

本报讯(记者 刘琪)日前,记者从自治区市场监督管理局了解到,为更好地开展知识产权保护工作,加大知识产权保护力度,自治区市场监管局横向协调、纵向联动开展创新执法联动模式。2021年自治区市场监督管理局在全区执法人员共同努力下,

共查办169起商标侵权案件、22起专利侵权案件。

下一步,自治区市场监督管理局将主要对商标专利侵权假冒类案件加大检查和查处力度。突出知识产权保护的重点即三大类产品,主要集中在防疫产品、高新技

术产品、日常生活用品;两大领域主要集中在知名品牌企业、电子商务。同时,突出督查督办,加强对自治区、盟市、旗县三级部门发现的案件执法工作,从保护权利人和消费者利益的角度出发,进行督办,及时跟踪反馈情况。再次基础上,自治区市

场监督管理局将全面开展执法打假行动,集中力量查处侵犯商标专利权类案件。从知识产权保护的重点工作、查处情况、宣传和典型案例几个方面,多角度向全社会进行公布,全面提升知识产权保护的社会知晓度,提升执法效能。

我区首例涉企简易程序转督促程序案件成功办结

本报讯(记者 李谱新)督促程序,是指人民法院根据债权人的申请,以支付令的方式,催促债务人在法定期间内向债权人履行给付金钱和有价证券义务,如果债务人在法定期间内未履行义务又不提出书面异议,债权人可以根据支付令向人民法院申请强制执行的程序。近日,鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民法院办结了我区首起涉企简易程序转

督促程序案件,不仅提高了审判质效,而且极大地减轻了企业诉累。

近日,包头市某公司通过互联网在伊金霍洛旗人民法院立案,起诉李某催要拖欠货款。经承办法官多次向当事人询问了解案情,审核证据,认为该起民事案件事实清楚,证据确实充分,可以由简易程序转入督促程序。经询问双方当事人意见后,法官遂决定转入

督促程序,并向被告云某发出了支付令。

网上立案、程序转换、支付令,包头市某公司足不出户就完成了以往手续繁琐的立案程序,并跳过了一审、二审等复杂的审判环节,直接拿到了据以申请执行的法律依据,极大地节约了诉讼成本,提高了维权效率,真切地享受到了伊旗法院优化法治化营商环境工作带来的便利和成果。

让“小家”聚合力 促“大家”提效能

呼和浩特讯 4月13日,自治区司法厅厅长白永平主持召开自治区司法厅第一季度工作调度会,听取司法厅机关部分处室局及直属事业单位2022年第一季度工作汇报。各单位负责人立足职能职责,围绕司法部、自治区党委政府部署要求和司法厅党委部署的重点工作,逐一汇报了第一季度工作开展情况。

白永平在听取各部门汇报后指出,各部门负责同志积极作为,靠前调度,履职尽责,较好地完成了第一季度工作任务。各处处长亲力亲为,取得不错的成绩。下一步要持续攻坚,狠抓执行。

一是主动作为。分管副厅长主动调度协调工作,亲自指挥,处长靠前推动,工作才能有声有色。要进一步发扬主动作为的精神,不断增强干事创业活力。

二是创新工作。要紧跟新时代步伐,摆脱惯性思维。各处都要积极创新,创新才能激发发展动能,推动工作高质量发展。

三是打造亮点。工作一定要有抓手,不能平铺直叙。司法行政工作大有可为,要合理摆布工作,提升工作标准,努力探索突破,开创工作新局面。通过大家的努力推动司法行政工作高质量发展,进而服务全区经济社会高质量发展。

四是强化落实。再好的制度方案、措施手段都需要落地落实,要抓好工作落实,形成完整闭环,一级带着一级干、一级干给一级看。各处工作走在前列,自治区司法厅才能走在前列,各处室做好“小家”的事,司法厅这个“大家”才能出典型、出亮点、出精品,要让工作有始有终、有板有眼,久久为功、有序推进,真正打造让党放心、人民满意的模范机关。(自治区司法厅供稿)

贴近实战练精兵 提升干警战斗力



本报讯(记者 金丽 通讯员 贾丹 激力格尔)4月11日,呼伦贝尔市法院司法警察警务实战化训练培训班开班。此次培训旨在全面提升司法警察实战化训练水平,加强处置突发事件和警务保障能力,确保法院审判执行等各项工作安全有序开展。

据介绍,此次培训是适应新形势新任务新发展的现实需要,更是提升广大司法警察

实战能力的重要途径。参训干警要坚持把警务实战内容学透、训好、练好,突出实战性、实用性、实效性,切实增强自身实战本领,按照“实战化训练”要求,贴近实战真练,运用情景式、对抗式训练方法,把环境设真、内容设难,切实做到立足于实战全面锻炼队伍,把每一次训练都作为实战来对待,训出水平,训出成果,真正做到学有所获,使警队的整体素质得

到有效的提升。两级法院警队既是审判服务保障部门,也是法院的一线和窗口部门,更是“优化法治化营商环境”的参与者,因此,要进一步转变工作作风,坚决做到严格执法、规范执法、文明执法,同时不断提高防范和应对工作的前瞻性、预见性、针对性,下好“先手棋”,把防范应对重大风险工作做实做细做好,确保警务保障工作绝对安全。

发挥资金使用效益 确保项目落实落地

本报讯(记者 刘琪)为切实加强自治区旗县级未成年人救助保护机构建设专项补助资金管理,充分发挥资金使用效益,确保项目落实落地,日前,自治区民政厅、自治区财政厅印发《关于组织申报2022年内蒙古自治区未成年人救助保护机构建设补助资金的通知》(以下简称《通知》),明确了项目资

金用于资助全区尚未建成未成年人救助保护机构的旗县建设(包括新建、改建、装修、修缮)未成年人救助保护机构。

《通知》明确,空白旗县采取新建方式建设未成年人救助保护机构且规划床位不少于40张,自治区给予300万元的定额补助。空白旗县通过整合改造闲置社会资源方式

建设未成年人救助保护机构且规划床位不少于20张,自治区给予150万元的定额补助。

《通知》还从申报范围、补助标准及分配原则、申报材料 and 程序等3个方面予以规范,组织各地科学谋划项目,严格实施审批手续,强力有序推进项目实施。

中行内蒙古分行为全区农户送来“及时雨”

本报讯(记者 杨乐 通讯员 王玮)近日春山丽,春风花草香。眼下正是春耕时节,各地农户正忙碌在田间地头,中国银行内蒙古分行适时地为全区农户送来了“及时雨”,为内蒙古各地农业发展施足了“金融”肥。

巴彦淖尔市有着“塞外粮仓”的美誉,是我国优质春小麦主要产区之一。连日来,内蒙古中西部地区气温回暖,给春季农作物播种提供良好条件。

在广大农户加紧春耕备耕之时,资金需求接踵而来。中国银行内蒙古分行创新推出“河套农户种植贷”,围绕巴彦淖尔地区农户

在春耕备耕种植过程中购买种子、农资、农机等资金需求予以全力支持。产品一经推出,就受到了广大农户的欢迎,并得到农户们的高度评价。

中行内蒙古分行创新金融服务产品,推出“高标准农田建设”项目贷款,以中标通知书金额核定贷款额度,无抵押、无担保,进一步降低融资准入门槛和融资费用成本,建立绿色审批通道,为高标准农田建设中标企业提供全方位优质、高效、优惠的金融服务。截至目前,已累计为62家企业提供授信支持2.5亿元。

据了解,中行内蒙古分行为全区农户送来了“及时雨”,为内蒙古各地农业发展施足了“金融”肥。

农户种植贷”、“甜菜贷”、“粮食种植贷”和“黄芪惠贷”的基础上,积极围绕内蒙古自治区地方特色产业,不断加大创新力度,按照“一县一品”思路研究制定融资服务方案,提升信贷服务质效和投放效率,切实发挥“金融活水”引导作用,为助力乡村振兴和国家重要农畜产品生产基地建设提供金融支持。



专项部署集中治理 自查自纠积极整改

呼和浩特讯 4月13日,自治区司法厅警务督察处党支部召开支部党员大会,部署开展党内政治生活庸俗化交易化问题集中治理活动。

会上,传达了自治区关于集中治理党内政治生活庸俗化交易化问题的方案,组织党员干部认真学习了习近平总书记关于严肃党内政治生活的重要论述选编以及党内政治生活庸俗化交易化问题清单的11个现象及具体表现,并签订了党内政治生活庸俗化交易化问题“十一个严禁”承诺书,对开展党内政治生活庸俗化交易化问题集中治理活动进行了专项部署。要求党员干部要结合自身,深入学习,开展1次专题研讨、1次警示教育,开展自查自纠、列出个人问题清单、制定整改措施。

会议要求,全体党员干部要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,对照《中国共产党章程》和《关于新形势下党内政治生活的若干准则》规定,对照问题清单,以刀刃向内、勇于自我革命的精神,开展好集中治理活动。通过活动,要进一步严肃和规范支部党内政治生活,推进建章立制解决党内政治生活庸俗化交易化等具体问题,增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性,让存在的问题得到根治,让政治生态得到明显好转,让党员干部重新焕发激情和活力。

(自治区司法厅供稿)

